



SENÁT

PARLAMENTU
ČESKÉ REPUBLIKY

VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
PŘEDSEDA VÝBORU
Zbyněk Linhart

V Krásné Lípě dne 15. března 2017

Kancelář Senátu

22.3.2017



JID: S-10231-2017

Počet příloh: 0

Věc: Žádost o intervenci ve věci neproplacení úhrad zdravotních výkonů VZP Lužické nemocnici v Rumburku s katastrofálními následky na zajištění zdravotní péče ve Šluknovském výběžku

Vážený pane ministře,

s odvoláním na naše krátké rozhovory 4. ledna a 9. března t.r., s odvoláním na Vám adresovaný dopis Ing. Karla Schäfera, předsedy představenstva společnosti Lužické nemocnice a polikliniky, a.s. Rumburk, ze dne 24. ledna 2017, s odvoláním na jednání, která jsem v tomto týdnu vedl ve věci Lužické nemocnice s Ing. Helenou Rögnerovou, ředitelkou odboru dohledu nad zdravotním pojištěním a Tomem Philippem, náměstkem ze sekce zdravotního pojištění, Vás žádám o podniknutí nezbytných kroků, které vyřeší riziko hrozícího kolapsu v zajišťování zdravotní péče ve Šluknovském výběžku.

Dovolte mi krátce shrnout zásadní problém. Lužické nemocnici, a.s. přechodně klesly výkony v roce 2013 a 2014, díky čemuž musela vrátit zdravotním pojišťovnám 14 milionů. Za roky 2015 a 2016 se ale výkony vrátily na standartní hodnoty. Pojišťovny však, v čele se Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR, poskytnuté výkony proplatit odmítly s odvoláním na úhradovou vyhlášku. VZP například z výkonů poskytnutých nemocnicí ve výši 16 milionů korun odmítla uhradit 12,5 milionu korun. **Navíc takto navýšené výkony v roce 2015 v zásadě proplácela ve výši odpovídající předcházejícímu poklesu plateb!**, čímž se nemocnice dostává paradoxně do ještě větších potíží.

Díky tomu bude nemocnice možná nucena uzavřít některé oddělení a v krajním případě by mohlo hrozit i uzavření nemocnice celé.

Nemocnice leží ve Šluknovském výběžku a zajišťuje zdravotní péči pro cca 55.000 místních obyvatel. Výběžek je ze tří stran obklopen Spolkovou republikou Německo. Německo lepšími finančními podmínkami odebírá kvalifikovaný český zdravotnický personál a nemocnice se proto dlouhodobě potýká s jeho nedostatkem. Dále je Šluknovsko strukturálně postiženým regionem a oblastí se sociálně vyloučenými lokalitami, což s sebou nese další konsekvence a díky dalšímu negativnímu vývoji je zde také ve větší míře stárnoucí obyvatelstvo.

Noví lékaři se sem nechtějí stěhovat a mnozí pacienti nejsou dostatečně majetní, aby se dokázali za lékařskou péči přepravovat na delší vzdálenosti, lékařská péče v sousedním Sasku není v zásadě v potřebném rozsahu dostupná. Ke všemu je v zimě Stožecké sedlo (Šébr) často neprůjezdné za náhradní, zejména akutní lékařskou péčí. K tomu je nutné doplnit, že personál v nemocnici je poddimenzovaný nejen z uvedených důvodů, ale nyní i proto, že nemocnice má díky popsanému stavu nejistou budoucnost, která ještě více odrazuje zájemce o práci. A aby toho nebylo málo, nemocnice se musí potýkat i s odchody už stávajícího personálu do sociálních zařízení, neboť Šluknovsko je charakteristické vysoce nadprůměrným množstvím ústavů pro zdravotně postižené a dalších sociálních ústavů, které jsou však financovány dle jiných pravidel a platy personálu jsou v těchto zařízeních vyšší a tedy lákavější. Místo aby stát v nemocnici s takovýmto specifickým postavením a v sociálně slabém regionu pomáhal zabezpečit zdravotní péči pro místní obyvatele, zasazuje ji další smrtelné údery nekonáním v situaci, kdy je nemocnice v právu a sama se nedokáže ubránit.

Tento stav je nadále neudržitelný.

Vážený pane ministře,

s hledem na umístění a stav rumburské nemocnice je možnost právě zde, aby dle platných právních předpisů zajistily zdravotní pojišťovny navýšenou celkovou úhradu na poskytování služeb, které jsou v regionu podstatně omezené.

Věřím tomu, že s ohledem na vliv, které ministerstvo může uplatnit nejen u VZP, a protože podle názorů odborníků a pracovníků ministerstva je možné v takových případech intervenovat při **potřebě zajistit základní zdravotní péči v takto odlehlem a postiženém regionu, a protože pojišťovny nemusí v těchto případech postupovat nezbytně a pouze podle stávající úhradové vyhlášky**, ale mohou a mají konat tak, aby reálně odvedené výkony byly uhrazeny a zajištěna kvalitní zdravotní péče, žádám Vás,

a) abyste tento vliv u VZP uplatnil a zajistil **v plné výši úhradu odvedených a potřebných výkonů** Lužické nemocnice a aby úhrady péče i v příštích letech probíhaly v souladu s poskytnutými úkony v roce předcházejícím či ve zvýšené míře,

b) abyste napomohl v rámci programu na podporu regionálních nemocnic z prostředků ministerstva zdravotnictví získat potřebné **dostatečné dotace na základní investiční potřeby** Lužické nemocnice, a.s.

(když už z nepochopitelných důvodů !byly obě naše nemocnice - v Rumburku i Varnsdorfu - vyloučeny z možností ucházet se o dotace z fondů EU v rámci IROP!).

Objekty nemocnice chátrají a lékařské přístroje stárnou. Ani tento stav nepůsobí dobře na personál a pacienty. Odhad minimálních potřebných investic na zajištění oprav dosluhujících budov a modernizaci základních přístrojů dosahuje cca 100 milionů korun.

Domnívám se, že by bylo vhodné zorganizovat urychleně schůzku za účasti představitelů nemocnice, VZP a ministerstva.

V případě nekonání mohou být důsledky pro obyvatele našeho regionu nedozírné a já věřím, že svůj vliv ve prospěch místních obyvatel uplatníte.

Děkuji Vám.

Se srdečným pozdravem,



Zbyněk Linhart
senátor za volební obvod Děčín

Vážený pan
JUDr. Ing. Miloslav Ludvík, MBA
ministr
Ministerstvo zdravotnictví ČR
Palackého náměstí 375/4
128 01 Praha 2